

除高温外,遇雾霾、低温、台风、内涝、冰雪等也将有劳动保护办法

宁波对特殊天气下劳动保护立法

本报讯(记者蒋伟宁)昨日,市法制办举行《宁波市特殊天气劳动保护办法(草案)》立法听证会,16位听证代表聚焦特殊天气、企业责任、工资补贴等关键词展开了讨论。

浙江波宁律师事务所主任范云首先为制订《草案》点赞。“全国其他地方针对特殊天气劳动保护这一块,主要还是停留在高温天气。宁波的《草案》包括了高温、低

温、台风、强对流、大气重污染等天气,这样的规定在全国是首次,是非常具有创新性的。”

浙江大学宁波理工学院教授李伟是市政府法律顾问。他说,“以前宁波几乎不太有也没想到过的天气,像冰雪灾害、城市内涝、持续40℃的高温、狂风……这几年都遇到了,建议把内涝、大风、冰雪等新情况也一起纳入特殊天气范围。”

“极端天气属于不可抗力、偶发的气候现象,又不是企业引起的,但为什么最后是用单位来对劳动保护全面负责?”根据《草案》,若用人单位违反本办法相关规定,将被处以最高3万元的罚款。不少听证代表提出担忧,这样是否会给企业造成过重负担?宁波市荣誉市民、香港华信集团负责人徐旭昶、市、香港宁波侨商会常务副会长,对一些侨商企业、中小企业

进行了调研,总体情况比较严峻。“我担心这个《草案》出台以后,雾霾天气要是持续三个月怎么办,付三个月的工资吗?企业家也是劳动者。说实话,现在经营企业压力很大,希望有一天能够听到企业保护办法。”

市政协委员程慧律师认为,对企业员工的保护措施应该更具有可操作性。如在特殊天气下,对于生产工艺要求不能暂停工作的

劳动者,是否可以考虑在保障劳动者身体健康的情况下,给予适当的经济补助。对这一点,来自公交公司的企业员工代表李霞表示了同样的看法,并希望企业能为这些在特殊天气下坚持工作的员工购买保险。

市法制办有关负责人表示,将对代表们的意见和建议进行认真的整理汇总,然后对《草案》做出进一步的修改完善。

全市冬种生产现场会提出减少冬闲田实现绿色过冬

本报讯(孙吉晶 沈庆炜)昨日在奉化举行的全市冬种生产现场会提出,推广油菜免耕栽培、大小麦稻田套直播等技术,扩大冬季作物种植面积,让冬闲田绿色过冬。

据统计,我市每年有四五十万亩冬闲田,特别是平原稻区,农田冬闲现象十分普遍。会议提出,要按照“扩面积、保质量、攻单产、提效益”的目标,力争今年冬小麦种植面积突破15万亩,全市冬种面积比上年增加10万亩。油菜最佳在本月20日前移栽,小麦在本月25日前播种。

为提高农户冬种积极性,市政府明确明年订单小麦继续享受2014年的同等政策,即价外补贴每50公斤23元、大户收购环节补贴每50公斤7元,且敞开收购,继续实行规模种植大(小)麦全程机械化作业补贴和油菜籽收购环节补贴。

本周末天气进入阴雨模式

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)经历灰霾,昨天阳光好不容易露脸,给人带来秋日的暖意。不过好景不长,本周末秋雨又要光临甬城,难得的休息天又进入阴雨模式。受新一轮弱冷空气影响,昨天早晨最低温度只有4.8℃。好在秋阳的照耀,让大家没有感到太冷。根据预报,今天多云,傍晚到夜里转阴有时有小雨;明天阴有小雨,夜里雨渐止转阴天。今天最高气温为16℃至18℃,最低气温6℃至8℃,请大家出门随身携带雨具,并注意保暖。

鄞州63个公益创投项目签约 分享173.1万元补助金

本报讯(记者杨静雅 通讯员单飞龙)日前,鄞州区民政局举行2014年度公益创投入围项目签约仪式,“关爱老人”——防走失二维码手环”等63个项目负责人与该区社会组织服务中心一一签订《项目协议书》。这些入围项目将获得1万元至4万元不等的公益资金支持,总额高达173.1万元。此次公益创投活动自7月份启动以来,历经项目征集、遴选、专家评审等流程。鄞州区民政局在遴选入围项目时侧重其民间草根性的同时,强调项目的创新性与可塑性。

宁波市人大常委会办公厅公告

为了更好地服务在甬的全国人大代表和宁波市选举产生的浙江省人大代表在全国和省人代会期间提出议案建议,拓宽人大代表了解社情民意渠道,经研究,向全市人民征集相关议案建议线索。广大市民可以就经济社会发展大局、群众关注的热点难点问题和社会普遍关注的重大问题提出议案建议线索。提供的线索要求实事求是,一事一议,有情况、有分析、有对策建议。作为立法案提出的,请提供相关草案文本。属于信访事项或已进入司法程序等问题不属于征集范围。市人大常委会代表工作机构将及时汇总,分析整理,供代表提出议案建议时参考。征集时间为2014年11月20日至12月5日。来信请寄:江东区宁穿路2001号宁波市人大常委会代表人事选举工委代表联络办公室,邮编:315066。传真:55881719,电子邮箱:nbdbgw@126.com。提交线索者,请自留底稿,未被采纳不一一回复和退稿,敬请谅解。
宁波市人大常委会办公厅
2014年11月14日

“一带”珍馐“一路”香

□本报记者 余晓辰
通讯员 费建明



一边是甘香爽脆的甜瓜、红艳欲滴的苹果,一边是清香扑鼻的稻米,玲珑剔透的枸杞。昨天,“丝绸之路经济带”上的两颗明珠——新疆库车和宁夏吴忠捧出各自的美食,将海上丝绸之路门户装点得格外“香”艳。

在库车农产品对接会上,“宁波出生、库车扎根”的甜瓜是当之无愧的主角。“‘甬甜5号’有着新疆哈密瓜、日本洋香瓜和欧洲甜瓜三种‘血统’,既有香瓜的脆,又有胜过哈密瓜的甜,耐储性更胜欧洲甜瓜一筹。”市农科院副院长王毓洪介绍,“甬甜5号”是宁波市农科院自主选育的甜瓜品种,其种植技术培训及推广被列入2014年宁波

“宁波同城购”食博会招商

本报讯(记者张正伟)零入驻费、零扣点提成、全程免费服务……昨天下午,我市同城购电商平台“宁波同城购”亮相食博会,优越的招商条件一下子吸引了甬仙酒、甬记汤团等本土食品企业的注意。

市援疆项目。

小小甜瓜,已给库车带来了大大财富。今年5月,经受了酷寒、“4·23大风沙尘”考验的200亩“甬甜5号”甜瓜顺利上市,每公斤15元的价格虽然高出其他甜瓜数倍,但还是供不应求。明年,宁波计划投入援疆资金250万元,在库车县扩种1000亩“甬甜5号”甜瓜。

西域鲜果争奇斗艳,清真特产也毫不示弱。在宁夏吴忠清真食品及特色农副产品推介会上,“塞上江南”带来了最地道的宁夏杂粮、鲜奶和清真牛羊肉。吴忠特展展区的杯杯“枸杞养生奶”,引得众多市民闻香而来,畅饮而归。

今年食博会期间,库车共有8家农产品加工企业和农业合作社前来参展,囊括了苹果、葡萄、香梨、红枣、甜瓜等40多种特色果品,总量达50吨。吴忠则组织了本地29家骨干企业赴甬,产品涵盖清真食品、穆斯林用品、特色农副产品等23类160多种。



库车小伙阿力善手捧“甬甜5号”甜瓜与众食客分享。(胡建华 摄)

大型连锁、餐饮企业“下单”食博会

本报讯(记者张正伟 通讯员周浦华)美食林、武汉中百、上海家得利……昨天上午,食品云集的食博会让前来采购对接的全国大型连锁、餐饮企业大呼过瘾,260家大型零售、连锁、餐饮和区域龙头企业与各自心仪的食品供应商签下了今年食博会

“第一单”。

宁波对口扶持的贵州省安龙县代表团到会作了专题推介,带有浓郁地方特色的绿色天然食品和土特产吸引了众多采购商;宁波引发食品作为本土“老字号”,专门推介了宁波特产——雪梨。

糖尿病患者少主食多素菜不吃水果?

医生:坚持均衡膳食,合理控制总热量

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员郑翔)昨天是世界糖尿病日,今年的主题是“健康饮食与糖尿病”。当天,宁波市第二医院在宁波饭店组织了一场特别的健康教育讲座,不仅内分泌科的医生到场介绍糖尿病流行情况及疾病管理,营养科的营养师也配好了一顿健康晚餐现场分发到病友手中。

市二院内分泌科孙校长主任医师介绍,在世界各国,糖尿病发病率在快速上升。2008年的统计数据显示,中国20岁以上的成年人糖尿病患病率为9.7%,成人

糖尿病患者总数达9240万。到了2010年,这一数据上涨至11.6%,共有1.14亿人,且年轻化趋势明显。

此次讲座,孙医生带来了200份健康晚餐食材,这是由专业营养师配制的。“许多糖友对饮食的控制,还停留在少吃主食、多吃素菜,少吃肉、不吃水果的阶段。其实大错特错。糖尿病人的饮食治疗应该坚持均衡膳食,合理控制总热量。”市二院营养科邢医生指出。

糖友的饮食控制是场持久战,

所以更应该选择丰富多彩的食物。一个中等身材、轻体力劳动的糖友一天的主食量为4两至6两,而每餐主食不宜超过2两,但主食的种类可以多种多样。

鱼、肉、豆制品类食物是人体摄入蛋白质的主要途径。糖友每天需要3至4个单位优质蛋白。1个单位的优质蛋白大约是四两内酯豆腐或一两半豆腐干或60克鸡蛋一个。而蔬菜则建议摄入500克以上,以3:2:1的配比为宜,即每顿3两叶菜类比如青菜、芹菜搭配,2两任意蔬菜比如土

豆等根茎类,还有1两水发后的菌藻类。“所以我们为糖友准备了8种蔬菜,多吃蔬菜有利于增加饱腹感,降低餐后血糖。”邢医生介绍。

得了糖尿病不代表彻底告别水果。在血糖控制理想的情况下,两餐之间如上午9点、下午3点左右,可以适当吃些水果。但水果的分量以及种类的选择大有讲究,这次营养科为糖友准备了橘子、柚子、猕猴桃、梨等六种含糖量较低的水果,而且分量控制在2两。

取消“上街沿”试试如何

俞亦平



目前,鄞州已有8条路段完成“瘦身增道”改造,即通过缩减机动车道宽度,增加车道数量,提升单位时间内的通行量,以此来缓解交通拥堵(11月12日《宁波日报》)。

鄞州区把8条路段的“三路汽车纵队”整编为“四路纵队”行军,“考验”期内效果还不错。笔者也有一个改进当前城市交通布局的想法——取消“上街沿”(人行道),说出来供有关部门参考:

目前我市主城区“上街沿”开口多,一段百来米长的“上街沿”,被各种通道截得零碎,加之市政设施、城市“家具”等摆放、竖立,成了各方蚕食的一块唐僧肉。好多“上街沿”是“占道”不“行人”,侵占空间,浪费资源;很多“上街沿”高低不平,多数行人不会在上面走,而是去蹭慢车道,结果把非机动车挤到快车道,成了道路拥堵、交通事故多发频发的原因之一。取消“上街沿”,将目前的人行道、慢车道合二为一,整合附属设施,铺成沥青路面,非机动车就不会冒险与机动车抢道。既增加了道路的有效使用面积,又利于机械化整体保洁作业,提高路面清爽率,提升城市形象。

取消“上街沿”,利弊如何,不能妄下定论。是否参照鄞州区的做法,选择一两个路段先行先试,不行则止。倘若效果不错,宁波不妨做个“吃螃蟹”的,逐步把它推广开来。

第三方评估代表建议办理赞吗?

市人大常委会与专家一起“回头看”

本报讯(记者龚哲明 通讯员陈海滨)4个人大代表建议办理“不满意”件,请专家组作第三方评估,评判办理“不满意”的主客观原因,这个新生事物一诞生便引起广泛关注。昨天上午,市人大常委会副主任宋伟与第三方评估专家组成员坐在一起,对这一做法进行“回头看”,分析优劣,提出完善措施。

代表建议办理第三方评估,是市人大常委会加大对代表建议督办力度的一项新举措。目前,市人大常委会从人大代表、政协委员、人大机关退休老同志、驻甬院校专家学者及相关单位中选择了9名责任心强、熟悉相关工作的同志,作为第一批专家,组成了第三方评估组。

11月7日,市人大常委会召开了代表建议办理工作第三方评估专家点评会,专家组成员、市政府办公厅有关负责人以及4件“不满意”办理涉及的6家主办、协办单位分管领导和业务处室负责人参加了点评会。专家们对4件建议办理逐一进行了点评,代表和办理单位也作了积极的沟通交流。

昨日会议上,专家们纷纷发言提出建议。宋伟在会上强调,开展代表建议办理第三方评估,就是督促政府和有关部门真正落实承诺事项,让人大代表、人民群众真心满意。今后,要更加注重代表建议的提出质量,更加注重建议办理工作调研,更加注重建议协同办理,更加注重承诺事项的落实。

综合性医院体检结果有望共享 契约式家庭医生制服务将推广

市政协开展提案办理“回头看”督查

本报讯(记者吴向正)日前,市政协开展提案办理“回头看”活动,对《关于推进家庭医生制服务的建议》和《关于建立综合性医院健康体检结果共享系统的建议》两件民生提案的办理落实情况进行督查。市政协副主席崔秀玲参加督查活动。

在市政协十四届三次会议上,政协委员胡勤勇提出了《关于建立综合性医院健康体检结果共享系统的建议》的提案。提案指出,建立全市综合性医院健康体检结果共享系统,对于方便患者就医,统计市民健康素质情况具有重要的现实意义。为此建议相关数据共享全域化,体检过程以智能化为基础实现统一和规范,实行体检健康档案动态化管理。农工党宁波市委提交了《关于推进家庭医生制服务的建议》的提案,建议我市积极推进家庭医生制服务,改善居民健康水平。

在督查座谈会上,市卫生局汇报了这两件民生提案的办理落实情况。据悉,我市正在加快建设综合性医院健康体检结果共享系统,已完成市级智慧健康区域卫生信息平台(一期)建设;积极推进市医卫协作平台建设,为体检结果共享创造条件。市卫生局已经牵头起草了《宁波市关于推行契约式家庭医生制服务的实施意见》,核心内容是制定出台长效的政策保障机制,加快推进家庭医生制服务的实施,促进分级医疗,缓解大医院就医压力。

响到渔业资源赖以生存的生态环境,最终将破坏海洋生态系统的平衡。同时,非法捕捞不仅大量杀伤原有资源,而且对增殖放流种类也大肆捕捞,有的幼鱼刚刚放流入海就被捕捞,作为饵料出售,影响“蓝色粮仓”的振兴修复速度,降低了生态修复的效果。

针对乱象应从哪些方面入手解决?

有关专家分析,自然资源是一切生产力的物质基础,保护渔业资源是发展现代渔业、振兴“蓝色粮仓”最基础的工作,也是保护渔民的根本利益。针对非法捕捞问题,应从5个方面入手解决,即:完善修订渔业法律法规,为执法管理提供依据;完善渔业执法体系和执法队伍建设;继续执行“双转”政策和压减捕捞产能;加大渔场振兴修复力度;建立自律性渔民自治组织。

其中,在继续执行“双转”政策和压减捕捞产能中,应尽快调整完善渔业油价补贴政策,促进捕捞渔船与渔民转业。据渔民反映,现行的渔业油价补贴只惠及少数人,“马力指标”转让价格的持续攀高,商业资本的借势而入都与渔业油价补贴有关,这与国家出台惠渔政策的初衷相悖。

五问振兴宁波蓝色粮仓系列报道

二问振兴宁波海洋渔业:

非法捕捞几时休?

扰乱了正常的合法捕捞秩序,还使本已严重过剩的捕捞产能雪上加霜。

非法捕捞乱象产生的根源在哪里?

有关专家认为,非法捕捞、“东海无鱼”等问题非一早一夕形成,而是一个长期的积累过程,在各种非法捕捞和多种渔业矛盾交集的情况下,没有建立有效解决问题的化解矛盾的长效机制。

相关资料显示,1981年,原国家水产总局发布的《关于东、黄海区水产资源保护几项规定》,规定了拖网渔网网目尺寸不应小于54毫米和幼鱼比例不超过25%的检查制度。国办发【1987】19号文件规定,渔获物中幼鱼比例限制;拖网不超过20%、围网不超

过15%;最低可捕标准:小黄鱼体长19厘米,带鱼体长23厘米,鲈鱼叉长22厘米。而在1997年,农业部发布了关于实施《清理、取缔“三无”渔船通告》有关事项的通知,都取得了短时间内较明显的效果。

对此,有关专家表示,政令不通、有法不依、执法不严,执法手段和处罚力度不够,违法成本低,地方保护主义及长效的解决机制没有形成,使得渔民形成了“我不捕,人家也会捕”,“如果大家都不捕,我也不会捕”等思想,造成了今天的非法捕捞盛行。

非法捕捞对资源和环境造成哪些破坏?

有关专家认为,非法捕捞行为,除